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令和３年第７回多賀城市教育委員会定例会議事録

１ 会議の年月日 令和３年７月２８日（水） 

２ 招集場所   市役所５階５０１会議室

３ 出席委員等  教育長 麻生川 敦   委 員 浅野 憲隆 

委 員 菊池 すみ子  委 員 渡 奈奈子 

委 員 林 幹字 

４ 欠席委員   なし 

５ 説明のため出席した事務局職員 

教育部長        阿部 英明 

次長兼教育総務課長   佐藤 良彦 

理事兼学校教育監    伊藤 克宏 

生涯学習課長      水越 森蔵 

文化財課長       内海 年一 

学校給食センター所長  矢口 伸 

参事兼教育総務課長補佐 今野 一博 

６ 傍 聴 人  なし 

７ 記 録 係  教育総務課副主幹    佐々木 多恵子 

８ 開会の時刻  午後１時１５分 

９ 議事日程 

日程第１  前回議事録の承認について 

日程第２  議事録署名委員の指名について 

日程第３  諸般の報告 

事務事業等の報告 

日程第４  議事 

議案第１７号 令和４年度使用教科用図書の採択について 

報 告 事 項 令和３年度学校給食の現状について

日程第５  その他 
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教育長 

ただ今の出席者は５名であります。定足数に達しておりますので、これより

令和３年第７回教育委員会定例会を開会いたします。 

日程第１ 前回議事録の承認について

教育長 

はじめに、令和３年第６回定例会、第３回臨時会及び第４回臨時会の議事録

について、承認を求めます。

議事録については、事前にお配りしておりますので、本日は朗読を省略いた

します。

前回定例会及び臨時会の議事録について承認を求めますが、御異議ありませ

んか。 

  （「ありません」の声あり） 

教育長

異議がないものと認め、前回定例会及び臨時会の議事録については、承認さ

れました。

日程第２ 議事録署名委員の指名について

教育長 

続きまして、議事録署名委員の指名を行います。議事録署名委員は、多賀城

市教育委員会会議規則第２１条第３項の規定により、教育長において、浅野委

員、林委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

日程第３ 諸般の報告について 

事務事業等の報告

教育長 

これより本会議に入ります。 

はじめに、事務事業等の報告をいたします。報告については、事務局職員に

朗読させますので、よろしくお願いいたします。教育部長。 
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教育部長

それでは諸般の報告を申し上げます。資料の１ページをお願いします。 

令和３年第６回教育委員会定例会以降の事務事業の執行状況及び諸会議等の

状況は、次のとおりです。 

教育総務課関係ですが、７月２日、「二市三町教育長会議」が七ヶ浜町役場

で開催され、教育長が出席しました。 

７月７日、「宮城県教育委員会・市町村教育委員会教育懇話会（圏域別会

議）」が宮城県庁で開催され、教育長が出席しました。 

７月１３日、「令和３年度第２回仙台地区教科用図書採択協議会」が多賀城

市文化センターで開催され、同協議会での結果を踏まえて、本日の定例会に議

案を提出しております。 

７月１６日、株式会社仙台８９ｅｒｓから天真小学校へ足こぎ車いすの寄附

があり、贈呈式が行われました。 

同日、市防災主任者会の現地研修会が山元町で行われ、教育長が出席しまし

た。震災遺構の中浜小学校において、当時の校長、教務主任から話を聞きなが

ら、校舎や校庭の状況を見学しました。 

７月１８日、多賀城中学校に通学する生徒１名の新型コロナウイルス感染が

判明したことから、当該生徒の在籍する教室を閉鎖の上、学校から保護者あて

連絡を行い、１９日及び２０日を臨時休校としました。 

７月２１日、令和３年度第１回学校給食センター運営審議会を開催し、本日

報告事項としております「令和３年度学校給食の現状について」、審議会にお

いて報告を行いました。 

市内の小・中学校では、７月２１日から８月２２日までの夏休みに入ってお

ります。今年度から２学期制を実施していることから、終業式ではなく朝会で

夏休みの注意を行ったり、個人面談が行われたりするなど、例年とは異なる７

月となりました。 

生涯学習課関係ですが、６月２３日、「令和３年度少年の主張多賀城大会」

を第二中学校で実施し、当校の３学年と来賓者も含め約１９０名が参加しまし

た。東豊中学校の山崎真里佳さんが優秀賞に選ばれ、７月７日に大衡中学校で

開催された仙台地区大会に出場しました。 

７月１０日、「心の復興 ウォーキングラリー」が開催され、市内５．７㎞

のウォーキングのほか、総合体育館においてはレクリエーション体験等が行わ

れ、６８名が参加しました。 

前回定例会以降に実施した主な社会教育事業等は、別表のとおりです。 

文化財課関係ですが、６月５日から７月２５日まで、速報展「発掘された遺
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跡－令和２年度の調査成果－」を埋蔵文化財調査センター展示室で開催しまし

た。 

６月２６日、速報展関連企画「多賀城市遺跡調査報告会」を多賀城市市民活

動サポートセンターで開催し、２４名が参加しました。 

同日、南門建設現場見学会２回目を開催し、４５５名が参加しました。 

７月２日、全国史跡整備市町村協議会第１回役員会がオンラインで開催され

ました。 

７月１５日、歴史的食文化体験学習の一環として、そばの種まきを多賀城跡

大畑地区等で実施し、城南小学校６年生１２２名が参加しました。 

７月１７日、南門建設現場見学会３回目を開催し、５０５名が参加しまし

た。１回目から３回目までの見学会参加者は、延べ１，３２３人となりまし

た。 

７月２６日から同月３０日まで、全市職員を対象とする令和３年度職員力向

上研修として、南門建設現場見学会を行っております。４ページの下段でござ

います。令和３年７月２８日提出、教育長名、以上で朗読を終わります。 

教育長 

それでは、ただ今の報告について質疑はありませんか。樋渡委員。

樋渡委員 

２ページの文化財課関係のところで、南門建設現場見学会に１，３００人以

上がトータルで参加されたというのは予想外に多かったのではないでしょう

か。素晴らしいと思うのですが、市外の方だとか、市内の方とか歴史に興味の

ある方が多かったのかどうかというところが１点目の質問と、３ページの市民

会館のロビーステージ＆サークルフェア２０２１の参加者数が２，０９４人

と、かなり大規模だと思われますのでどのような内容だったかを教えていただ

ければと思います。よろしくお願いします。

教育長 

文化財課長。

文化財課長 

南門の見学会についてでございますが、内訳は市内の方が６１９名、市外の

方が７０４名という形になっております。状況でございますが、割と高齢者の

方に好評なのかなと感じております。７月１７日の見学会につきましては、市
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内外を含めた一般向け見学会でございまして、参加された方は色々なチラシ、

パンフレットをお持ちになって帰られた方が多かったので、歴史に興味のある

方が多かったのではと感想を持っていたところであります。以上となります。

教育長 

生涯学習課長。

生涯学習課長 

３ページ上段のロビーステージ＆サークルフェア２０２１ですが、このイベ

ントは午前１０時から午後３時３０分までやっておりまして、大ホールのステ

ージでは１４団体、ブラスバンドやギター、ダンス、チアリーダーなどが時間

ごとに行われております。その間、大ホールのホワイエの方では雑貨の販売、

食品の販売をサークルフェアという事でやっております。その２つのイベント

を一緒にやっているという事で、長い時間をかけて関係者を含めて入れ替わり

立ち代わり行っておりましたので、そんなに密になる環境ではなかったと認識

しております。

樋渡委員 

ありがとうございます。

教育長 

よろしいでしょうか。他に質疑はありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

教育長

それでは質疑がないものと認め、事務事業等の報告を承認します。 

日程第４  議事

議案第１７号 令和４年度使用教科用図書の採択について 

教育長 

次に、本会議に入ります。

はじめに、議案第１７号ですが、本件につきましては、「多賀城市教育委員

会会議規則第５条」の規定に基づき、秘密会としたいと思いますが、御異議あ

りませんか。 
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  （「異議なし」の声あり） 

教育長 

異議がないようですので、これより秘密会といたします。 

それでは、関係課長以外は、暫時、退室願います。 

（生涯学習課長、文化財課長、学校給食センター所長 退室） 

（秘密会の会議録については、別途作成） 

教育長 

それでは、関係課長等に入室願います。 

（生涯学習課長、文化財課長、学校給食センター所長 入室） 

報 告 事 項 令和３年度学校給食の現状について 

教育長 

次に、報告事項です。「令和３年度学校給食の現状について」を報告いたし

ます。内容につきましては、学校給食センター所長から説明をいたします。学

校給食センター所長。 

学校給食センター所長 

令和３年度学校給食の現状について、先週７月２１日（水）に開催されまし

た「令和３年度第１回多賀城市学校給食センター運営審議会」におきまして説

明しました資料に基づきまして、その概要を報告いたします。 

お手元の資料１７ページをお願いします。 

１学校給食費の改定について、その背景と経緯について記載の通り説明いた

しました。次のページをお願いします。２の（１）給食費と主食、牛乳、副食

費の推移を表にしたもので、給食費から基本食費を差し引いた分がおかず代と

なるもので、平成２６年度以降を表記しております。これをグラフにしたもの

が次のページになりますので、後程御覧いただければと思います。２０ページ

をお願いします。（３）おかずに使用する食材の価格動向で、表は、使用頻度

の高い主なもので、給食費改定前の令和２年６月と改定後の令和３年６月の価

格を比較したものです。価格が上昇しているものを水色の背景色としておりま

す。上昇率が最も高かったものは、表の下から４行目「むきじゃがいも」で、
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上昇率が４４．２％となっております。 

下の「調理に使用する材料の価格」についてですが、「こめ油」でこちらも

価格が上昇しております。 

次のページですが、３、学校給食摂取基準、これは「学校給食実施基準」に

基づき定められているもので、児童生徒一人当たりの学校給食摂取基準です。

次のページ、２２ページをお願いします。 

４、学校給食費改定後の状況についてです。この表は、先程の「学校給食摂

取基準」を１００とした充足率を表したもので、（１）小学校の栄養量では、

給食費改定前の令和２年６月では１００に届かない項目を黄色の背景色で表し

ておりますが、６項目ありました。給食費改定後の令和３年６月では１項目と

なっております。次のページ（２）中学校の栄養量では同様に、令和２年６月

では８項目、令和３年６月では２項目となっております。 

２３ページの下には給食費改定後の献立の改善点を記載しております。例え

ば、区分の主食で、わかめご飯、麦ごはん等の味付けご飯が増えております。

備考にはその加工代が１個６円かかりますという事を表しております。以下記

載の通りですので、後程御覧いただければと思います。最後のページ２４ペー

ジをお願いします。５、今後の取組についてですが、摂取する栄養量の改善を

図るため、記載の通り取り組んでいくというものです。 

以上で概要についての報告を終わります。 

教育長 

ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

教育長 

また随時、色々と報告していただけたらと思いますので、よろしくお願いし

ます。

日程第５  その他

教育長 

次に、日程第５その他に入ります。 

各委員等から、議題としたい事項等はありませんでしょうか。 
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（「ありません」の声あり） 

教育長 

それでは以上で、本日の日程をすべて終了いたします。 

これをもちまして、令和３年第７回教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後１時４３分閉会 

この議事録の作成者は次のとおりである。 

教育総務課副主幹 佐々木 多恵子

この議事録の正確なことを認め、ここに署名する。 

令和３年８月２５日  

多賀城市教育委員会

教育長                 印

委 員                 印

委 員                 印


